
 

 
 

  

          

                

 

              [TÜRMOB Gençlik Caddesi No: 107   06570   Anıttepe – Ankara 

                Tel : (312) 232 50 60  Faks : (312) 232 50 73   www.turmob.org.tr  
 

 
 Sirküler Rapor                     25.10.2011/ 125-1 

T   Ü   R   M   O   B 
TÜRKİYE  SERBEST  MUHASEBECİ  MALİ MÜŞAVİRLER 

VE   YEMİNLİ  MALİ   MÜŞAVİRLER  ODALARI  BİRLİĞİ 

SİRKÜLER RAPOR MEVZUAT 

 

BASIN BÜLTENİ İLE VAN İLİNDE MEYDANA GELEN 
DEPREM FELAKETİ NEDENİYLE BİTLİS İLİ, ADİLCEVAZ 

İLÇESİ İLE AĞRI İLİ, PATNOS İLÇESİ İÇİN DE VERGİ 
UYGULAMALARI BAKIMINDAN MÜCBİR SEBEP HALİ İLAN 

EDİLMİŞTİR 
 

ÖZET : 

Van İlinde meydana gelen deprem felaketi nedeniyle 

Bitlis İli, Adilcevaz İlçesi ile Ağrı İli, Patnos İlçesi için de 

vergi uygulamaları bakımından mücbir sebep hali ilan 

edilmiş ve söz konusu mücbir sebep halinin 23.10.2011 

tarihinde başladığı kabul edilmiştir. Ayrıca, Bitlis İli, 

Adilcevaz İlçesi ile Ağrı İli, Patnos İlçesi dışındaki 

ilçelerde faaliyette bulunan bütün mükelleflerce 

Eylül/2011 vergilendirme dönemine ait verilmesi 

gereken katma değer vergisi ile muhtasar 

beyannamelerinin verilme ve ödeme süreleri, ayrıca Ba-

Bs bildirimlerinin verilme süresi 14 Kasım 2011 tarihine 

kadar uzatılmıştır. 

 

213 sayılı VUK’nun 13 üncü maddesinde mücbir sebepler örnekleme yolu ile 

belirlenmiş olup aynı Kanun’un 15 nci maddesinde mücbir sebeplerde 

gecikme başlığı altında aşağıdaki düzenlemeler yapılmıştır. 

 

13'üncü maddede yazılı mücbir sebeplerden herhangi birinin bulunması 

halinde bu sebep ortadan kalkıncaya kadar süreler işlemez. Bu takdirde 

tarh zamanaşımı işlemiyen süreler kadar uzar.  

Bu hükmün uygulanması için mücbir sebebin malum olması veya ilgililer 

tarafından ispat veya tevsik edilmesi lazımdır.  

(5228 sayılı Kanunun 1'nci maddesiyle değişen fıkra) Maliye Bakanlığı, 

mücbir sebep sayılan haller nedeniyle; bölge, il, ilçe, mahal veya afete 

maruz kalanlar itibarıyla mücbir sebep hali ilân etmeye ve bu sürede 

vergi ödevlerinden yerine getirilemeyecek olanları tespit etmeye 

yetkilidir. Bu yetki vergi türleri ve işyerleri itibarıyla; beyannamelerin 

toplulaştırılması, yeni beyanname verme süreleri belirlenmesi ve 

beyanname verme zorunluluğunun kaldırılması şeklinde de 

kullanılabilir.(*) 
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Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı’nın internet sitesinde 24.10.2011 

tarihinde yayımlanan Basın Bülteni ile Maliye Bakanlığınca, 23.10.2011 

tarihinde Van İlinde meydana gelen deprem felaketi mücbir sebep hali olarak 

kabul edilmiştir. 

 

Söz konusu deprem felaketi nedeniyle Bitlis İli, Adilcevaz İlçesi ile Ağrı İli, 

Patnos İlçesi için de vergi uygulamaları bakımından mücbir sebep hali ilan 

edilmiştir. Söz konusu mücbir sebep halinin 23.10.2011 tarihinde başladığı 

kabul edilmiştir. Mücbir sebep halinin sona erdiği tarih ise depremin 

etkilerinin ne kadar süreceği bilinemediğinden ileride Maliye Bakanlığınca 

belirlenecektir.  

 

Buna göre Bitlis İli, Adilcevaz İlçesi ile Ağrı İli, Patnos İlçesindeki mükellefler 

için,  

1) 23 Ekim 2011 tarihinden itibaren verilmesi gereken tüm beyannameler 

ile bildirimlerin verilme ve ödeme süreleri ileride belirlenecek bir tarihe 

kadar,  

2) Mücbir sebep halinin başladığı 23.10.2011 tarihinden önce tahakkuk 

etmiş olup, vadesi bu tarihten sonrasına rastlayan her türlü vergi, ceza 

ve gecikme faizinin ödeme süresi ileride belirlenecek bir tarihe kadar  

3) İkmalen, re’sen veya idarece tarh edilen ve vadesi mücbir sebep ilan 

olunan tarihten sonrasına rastlayan her türlü vergi, ceza ve gecikme 

faizinin ödeme süresi ileride belirlenecek bir tarihe kadar  

uzatılmıştır. 

 

Ayrıca, Bitlis İli, Adilcevaz İlçesi ile Ağrı İli, Patnos İlçesi dışındaki 

ilçelerde faaliyette bulunan bütün mükelleflerce Eylül/2011 

vergilendirme dönemine ait verilmesi gereken katma değer vergisi ile 

muhtasar beyannamelerinin verilme ve ödeme süreleri, ayrıca Ba-Bs 

bildirimlerinin verilme süresi 14 Kasım 2011 tarihine kadar 

uzatılmıştır. 
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Her ne kadar yapılan duyuruda yasal dayanak belirtilmemekle birlikte 

dayanak olarak yine yukarıda yer alan VUK, m.15, f.3’ün alındığı 

görülmektedir. 

 

Diğer taraftan duyurunun hukuken tebliğ ya da sirküler ile düzenleme 

yapılması gerektiği göz önüne alındığından daha sonra Maliye Bakanlığı’nca 

düzenlemeler de yapılabilecektir. 

 

Söz konusu Basın Bülteni bu sirkülerimiz ekinde verilmiştir. 

 

Saygılarımızla... 
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24.10.2011 

BASIN BÜLTENİ 

Bakanlığımızca, 23.10.2011 tarihinde Van İlinde meydana gelen deprem felaketi mücbir 

sebep hali olarak kabul edilmiştir. 

 

Söz konusu deprem felaketi nedeniyle Bitlis İli, Adilcevaz İlçesi ile Ağrı İli, Patnos İlçesi 

için de vergi uygulamaları bakımından mücbir sebep hali ilan edilmiştir. Söz konusu 

mücbir sebep halinin 23.10.2011 tarihinde başladığı kabul edilmiştir. Mücbir sebep halinin 

sona erdiği tarih ise depremin etkilerinin ne kadar süreceği bilinemediğinden ileride 

Bakanlığımızca belirlenecektir.  

 

Buna göre Bitlis İli, Adilcevaz İlçesi ile Ağrı İli, Patnos İlçesindeki mükellefler için,  

23 Ekim 2011 tarihinden itibaren verilmesi gereken tüm beyannameler ile bildirimlerin 

verilme ve ödeme süreleri ileride belirlenecek bir tarihe kadar,  

 

Mücbir sebep halinin başladığı 23.10.2011 tarihinden önce tahakkuk etmiş olup, vadesi bu 

tarihten sonrasına rastlayan her türlü vergi, ceza ve gecikme faizinin ödeme süresi ileride 

belirlenecek bir tarihe kadar  

 

İkmalen, re’sen veya idarece tarh edilen ve vadesi mücbir sebep ilan olunan tarihten 

sonrasına rastlayan her türlü vergi, ceza ve gecikme faizinin ödeme süresi ileride 

belirlenecek bir tarihe kadar  

 

uzatılmıştır. 

 

Ayrıca, Bitlis İli, Adilcevaz İlçesi ile Ağrı İli, Patnos İlçesi dışındaki ilçelerde faaliyette 

bulunan bütün mükelleflerce Eylül/2011 vergilendirme dönemine ait verilmesi gereken 

katma değer vergisi ile muhtasar beyannamelerinin verilme ve ödeme süreleri, ayrıca Ba-Bs 

bildirimlerinin verilme süresi 14 Kasım 2011 tarihine kadar uzatılmıştır. 

 

Kamuoyuna duyurulur. 

 


